

BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XIX.

25. november 2024

Číslo 24

Nepredajné

PODUJATIA:

30. NOVEMBRA o 18.45 h

Zapaľovanie prvej
adventnej sviečky

Námestie L. Štúra, BN

3. DECEMBRA o 16.30 h

Beseda o 5 pilieroch
vitálneho života

Mestská knižnica L. Štúra

5. DECEMBRA od 16.00 h

Mikuláš v meste

Námestie L. Štúra, BN



Náše mesto sa v utorok 19. novembra zapojilo do celoslovenského podujatia Bubnovačka, ktoré poukazuje na dôležitosť ochrany detí pred násilím a podporuje tému jeho prevencie v spoločnosti.

Na Námestí L. Štúra sa konala Bubnovačka po prvýkrát, no zišlo sa na nej veľa detí bánovských základných a materských škôl spolu s ich učiteľkami, ktoré ju každoročne organizovali v priestoroch školských zariadení. Všetkých privítala moderátorka Nicole Mokraňová a následne sa prihovoril aj primátor R. Gašparík: „Verím, že toto podujatie prispeje k tomu, aby deti vedeli,

Bubnovačka na podporu práv detí

že na krízové situácie nie sú sami. Budú sa o nich rozprávať so svojimi rodičmi, pedagógmi, priateľmi, aby v sebe nenosili strach, pocit krivdy, hnev, ktorý by negatívne formoval ich charaktery, ale práve naopak. Aby pocítovali v rodine lásku, aby mali zázemie ako sa patrí a mali sa dobre.“ Podujatia sa zúčastnila aj Adriana Andrášová z oddelenia podpory ochrany detí pred násilím z Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Partizánske, ktorá oslovila mesto na spoluprácu

a následne spoločne podujatie zrealizovali. Pripravený bol aj krátky kultúrny program, v ktorom ako prvá predviedla svoj ľudový mix Nelka Petrincová. Po nej zarecitovala výhernú básničku literárnej súťaže žiačka ZŠ Komenského Michaela Botková. Autorkou básne s názvom Novembrový sen bola Alžbetka Sečanská zo ZUŠ Dezidera Kardoša, ktorej primátor pogratuloval a odovzdal cenu. Detské publikum dostalo malú lekcii bubnovačia od učiteľa ZUŠ DK Marti-

na Prievalského, ktorý im ukázal jednoduchý rytmus a ten museli zopakovať. Na záver sa všetky deti spoločne s primátorom mesta, Adrianou Andrášovou a vystupujúcimi vybrali v jednom hromadnom a veselom sprievode okolo námestia. Bubnujúc dávali najavo hlavný cieľ podujatia: „Aby detský hlas bolo lepšie počuť.“ Ústrednou myšlienkou bolo zvýšiť povedomie o násilí páchanom na deťoch a podpora bezpečného správania medzi deťmi, rodinami a komunitami. A deti podporiť v tom, že sa majú na koho obrátiť, či už v rodine, v škole, alebo na rôznych linkách dôvery.

Text a foto: Lenka Karasová

Samuel Adamus získal prestížne ocenenie

Festival vedy a techniky AMAVET je jedným z hlavných podujatí v rámci Týždňa vedy a techniky na Slovensku, nad ktorým prevzalo záštitu Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky. Konal sa

v dňoch 11. a 12. novembra 2024 na Bratislavskom hrade. Na tomto podujatí si Samuel Adamus, žiak Strednej odbornej školy strojníckej v Bánovciach nad Bebravou podmanil celoslovenské kolo.

pokračovanie na 7. strane ►►



Samuelovi a jeho mentorke pogratuloval aj primátor mesta

Trenčín 2026 predstavil bohatú kultúrnu ponuku na najbližšie dva roky

Titul Európske hlavné mesto kultúry nie je iba o jednom festivale či sérii koncertov. Po Košiciach to bude v roku 2026 práve Trenčín, ktorý sa bude pýšiť týmto prestížnym titulom a bohatou rôznorodou ponukou podujatí a aktivít pre domácich aj zahraničných návštevníkov.

Európske hlavné mesto kultúry Trenčín 2026 oživuje miesta, vytvára príležitosti pre vzdelávanie aj prácu, prepája región s Európou a prináša kultúrne zážitky. Z verejných priestorov sa stávajú príjemné miesta, kde sa ľudia stretávajú, tvoria alebo oddychujú. **Infraštruktúrne projekty viditeľne zmenia tvár mesta.** Nový pohľad na známe

ZÁŽITKY Z NEČAKANÉHO

Program vytvorí priestor pre **originálne spojenia umenia s netradičnými miestami.** Umelecké inštalácie upriamia pozornosť na vodné plochy, ulice mesta ožijú divadlom, v krajskej dominante bude napríklad aj výstava moderného umenia. „Časť programu pracuje aj s odkazom **trenčianskych kultúrnych osobností,** ktoré dávno pred



miesta ponúkne aj umenie. „Už v novembri uvidíme Mierové námestie v Trenčíne v inom svetle, vďaka osem metrov vysokej svetelnej inštalácii od českého umelca Lukáša Dřevjaného. Ide o ochutnávku Light Art Festivalu, ktorý sa zameriava na svetelné a digitálne umenie, v Trenčíne si ho užijeme v rokoch 2025 a 2026,“ uvádza jedno z mnohých podujatí manažér programu Trenčín 2026, Vladimír Beskid.

Nielen kvalitné priestory a kultúrny program robia živé mesto, **projekt kladie dôraz aj na živé komunity.** „Na budúci rok sa môžete tešiť na Festival Živých susedstiev – komunitných podujatí, ktoré sa konajú v susedstvách mimo centra mesta,“ vysvetľuje Stanislav Krajčí, manažér pre participáciu a inklúziu.

nami prezentovali nielen mesto a kraj, ale celé Slovensko vo svete, ako napríklad výtvarník Ladislav Medňanský a mnohí ďalší,“ prezradil Vladimír Beskid. Čo je dôležité, **dejiskom kultúry sa stanú aj ikony Trenčína a jeho okolia.** „Ako javisko pre kultúrne podujatia chceme využiť hrady v Trenčianskom kraji a rieku Váh. Podporíme tiež etablované festivaly a podujatia ako napríklad Festival židovskej kultúry, Cinematic či Cinedu – festival filmov pre deti, mládež a rodinu v Novom Meste nad Váhom,“ vysvetľuje Iveta Niňajová, ktorá pre Trenčín 2026 pracuje na rozvoji cestovného ruchu v Trenčianskom kraji.

Projekt má však aj výrazný európsky rozmer. „Trenčín 2026 nám dáva príležitosť priniesť Európu do Trenčína a Trenčín dostať na mapu Európy. V Trenčíne privítame umelcov a umel-



TRENČIANSKY SAMOSPRAVNÝ KRAJ

kyne zo zahraničia a našich zasa vyšleme do sveta,“ uvádza Martin Mojžiš, manažér pre európsku dimenziu a medzinárodné vzťahy.

VIAC AKO ROČNÝ FESTIVAL

Metropola Považia bude Európskym hlavným mestom kultúry len jeden rok, ale z oživenia kultúrneho života a rozvojových aktivít bude mesto a región profitovať aj po roku 2026. „Pripravujeme stratégiu rozvoja kultúry, kreatívneho priemyslu, turizmu regiónu pre roky 2027 - 2031. Ale napríklad aj podporu pre ľudí a organizácie, ktorí kultúru v meste a kraji už tvoria alebo by chceli. Ti sa o financie budú môcť uchádzať už na budúci rok cez nové grantové schémy a otvorené výzvy,“ hovorí riaditeľ tímu Trenčín 2026 Ján Sudzina. „**Zameriavame sa na dlhodobý rozvoj** a veríme, že spoločnými silami dosiahneme, aby sa trenčiansky región stal atraktívnym miestom na život aj návštevu aj po roku 2026,“ dodáva.

SILNÁ PODPORA RADNICE AJ ŽUPY

Za projektom od začiatku stoja a svoju podporu deklarujú ako mesto, tak aj župa. Pripravených je množstvo infraštruktúrnych projektov, tie župné sa týkajú najmä **Trenčianskeho hradu, Verejnej knižnice M. Rešetku či Galérie M. A. Bazovského v Trenčíne.**

„Titul Európskeho hlavného mesta kultúry je príležitosťou nielen pre samotné mesto Trenčín, ale aj pre celý náš kraj. Veríme, že tento prestížny titul nám pomôže nielen **prilákať viac návštevníkov, ale tiež významne podporí cestovný ruch a prispeje k posilneniu našej regionálnej ekonomiky.** Prienik vidím aj vo vzájomnej spolupráci so susedným Zlínskym krajom, s ktorým nás spájajú napríklad obľúbené cyklotrasy, no čoskoro to budú aj kultúrne mosty,“ povedal predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja Jaroslav Baška.

„Pre naše mesto **ide o jedinečnú príležitosť, ktorá sa už nebudie opakovať.** Teší ma, ako nás to všetkých zomklo. Spoločnosť na Slovensku je značne polarizovaná, no v Trenčíne sme všetci v jednom tíme,“ povedal primátor mesta Richard Rybníček. Trenčín 2026 finančne podporuje mesto Trenčín, Trenčiansky samosprávny kraj a Ministerstvo kultúry SR. Partnerom projektu je Európska únia. *Lenka Kukučková*

Návšteva partnerského mesta Kopřivnice



Primátor Róbert Gašparík so Škrupinkami

V sobotu 9. novembra 2024 primátor mesta navštívil partnerské čes-



Starosta Kopřivnice s primátorom

ké mesto Kopřivnice, kde sa zúčastnil kultúrneho podujatia Motýlek venovaného prehliadke a pod-

pore znevýhodnených a hendikepovaných detí pri príležitosti 29. výročia. Na podujatí vystupovali aj Škrupinky z Centra voľného času, ktorého sa pod vedením riaditeľky Mirky Kiripolskej zúčastnili spolu so svojimi rodičmi. Ich talent a energia boli skutočne inšpirujúce! Primátor mal tiež príležitosť stretnúť sa so starostom mesta Kopřivnice Adamom Hanusom, kde prebrali možnosti budúcej spolupráce, čo je pre naše mesto veľmi dôležité. Zároveň sa primátor zúčastnil aj exkurzie v Múzeu nákladných automobilov Tatra,

čo pre neho ako „starého tatrováka“ bolo nostalgické, keďže dlhé roky pôsobil práve v tomto sektore. Veľké poďakovanie patrí CVC, rodičom, mestu Kopřivnici-

ce a všetkým zúčastneným za ich úsilie a podporu. Bez vás by to nebolo možné! Tešíme sa na ďalšie úspešné spoločné projekty a spoluprácu.

Oznam MsÚ

MESTO **BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU**
a MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

pozývajú všetky deti a rodičov

MIKULÁŠ v meste

**BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU
NÁMESTIE Ľ. ŠTÚRA**
**štvrtok 5.12.2024
od 16.00 h**

MUZETA - Súkromná ZUŠ
Spoločné zažínanie (rozsvietenie) vianočného stromčeka

Mikuláša spoločne s anjelom a čertom máte možnosť pozdraviť aj na ceste mestom:

ZUŠ DK → Nová Husitská → Novomeského → Kukučínova
→ Mojmirova → Sládkovičova → 5. apríla → J. Matusku
→ Sládkovičova → Holého → Strážovská → Vystrkov
→ okolo Tesca → Námestie Ľ. Štúra

Mesto Bánovce nad Bebravou: volné pracovné miesto samostatný odborný referent bytového hospodárstva

Žiadosti o prijatie do zamestnania spolu s požadovanými dokladmi doručte najneskôr **29. novembra 2024 do 11.00 h** na adresu: Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. Ľ. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou. Ústny pohovor sa uskutoční vo štvrtok **5. decembra 2024 o 13.00 h** v kancelárii prednostu Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou. **Dátum nástupu je 3. február 2025**, príp. dohodou. Popis pracovnej činnosti, potrebné kritériá, zoznam požadovaných dokladov, platobné podmienky a ďalšie doplňujúce informácie k pracovnému miestu nájdete na webovej stránke mesta banovce.sk.

Oznam mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou a Mestské kultúrne stredisko
Vás srdečne pozývajú na NÁMESTIE Ľ. ŠTÚRA na

VIANOCE V MESTE 2024

Pondelok 25.11.2024 OSÁDZANIE VIANOČNÉHO STROMČEKA	Streda 18.12.2024 OSÁDZANIE BETLEHEMA
Sobota 30.11.2024 o 18:45 h ZAPALOVANIE 1. ADVENTNEJ SVIEČKY	Streda-sobota 18-21.12.2024 VIANOČNÉ TRHY
Štvrtok 5.12.2024 o 16:00 h MIKULÁŠ V MESTE, ROZSVIETENIE STROMČEKA	Sobota 21.12.2024 o 18:45 h ZAPALOVANIE 4. ADVENTNEJ SVIEČKY
Sobota 7.12.2024 o 18:45 h ZAPALOVANIE 2. ADVENTNEJ SVIEČKY	Utorok 31.12.2024 SILVESTER V MESTE
Sobota 14.12.2024 o 18:45 h ZAPALOVANIE 3. ADVENTNEJ SVIEČKY	PRIPRAVUJEME 6.1.2025 TROJKRÁĽOVÝ KONCERT 10.1.2025 PLES PRIMÁTORA

Novembrové práce v meste

Ďakujeme vám za vaše podnety, ktoré nám posielate na email podnety@banovce.sk, čím nás aj vy inšpirujete k potrebným prácam v meste. V novembri pracovníci mestských služieb na vašu žiadosť inštalovali svietidlo na stojisku na ulici Partizánska. Opravili svietidlá a nainštalovali nové lampy na hlavnom cintoríne, ostrihali kríky na sídlisku Dubnička. Prebehlo aj čistenie a upratovanie ulice 9. mája a ulice SNP pri nákupnom stredisku Billa. Nainštalovali sa nové stojany na bicykle na námestí, opravili výtlky na parkovisku pri bytovej

jednotke 190 na Severe. Druhý novembrový týždeň prebehlo osadenie



odpadkových košov pre psičkárov naprieč celým mestom, upratovanie po oprave strechy kostola na hlav-

nom cintoríne, údržba a nutná oprava parkoviska na Trenčianskej ceste, čistenie parku a celého mesta od lístia s novým prístrojom, vykonanie deratizácie naprieč celým mestom aj v priestoroch karanténnej stanice OZ Bánovskí chl páci, pravidelné čistenie námestia a jeho upratovanie s novým prístrojom, orezávka konárov na stromoch. Vaše nápady sú pre nás dôležité! Svoje podnety a nápady pre zlepšenie kvality života v našom meste posielajte na email: podnety@banovce.sk. Tešíme sa, že spolu s vami tvoríme lepšie Bánovce! *Tlačová správa mesta*

Nelegálna reklama na území mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou žiada fyzické a právnické osoby, ktoré majú umiestnené rôzne druhy informačných, reklamných a propagačných zariadení – banerov, na území mesta Bánovce nad Bebravou bez platného povolenia v zmysle platného VZN č. 97 o umiestňovaní informačných, reklamných a propagačných zariadení na území mesta Bánovce nad Bebravou, aby ich bezodkladne odstránili. Za banery umiestnené bez platného povolenia môže byť

zodpovednej osobe uložená pokuta v zmysle VZN.

Zároveň chceme prípadných záujemcov o umiestnenie banerov v roku 2025 informovať o možnosti podávať žiadosti na odbore služieb mestu MsÚ, kancelária č.6, Ing. Kyselová. Banery na celom území mesta Bánovce nad Bebravou môžu byť umiestňované po vydaní povolenia mestom Bánovce nad Bebravou. Vhodné miesta pre umiestnenie sú bližšie špecifikované vo VZN, je potrebné ich jasne popísať v žiadosti a budú odsúhlasené po tvaromiestnej obhliadke.

Mesto Bánovce nad Bebravou, ako príslušný orgán štátnej správy na úseku cestnej dopravy a pozemných komunikácií (cestný správny orgán), vykonávajúci miestnu štátnu správu vo veciach miestnych a účelových ciest podľa § 3 ods. 2 zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách v znení neskorších predpisov, upozorňuje občanov, že v zmysle § 8 ods. 6 zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách (cestný zákon): „Skládky materiálov alebo reklamné stavby, ako aj iné

zariadenia (transparenty, reklamné, informačné a propagačné zariadenia „banery“), ktoré neslúžia na správu pozemných komunikácií ani na riadenie cestnej premávky a prevádzku dopravy, je zakázané umiestňovať na križovatke tak, aby bránili vodičovi v rozhľadovom poli vodiča na križovatke.“

Pracovníci odboru služieb mestu MsÚ v Bánovciach nad Bebravou budú vykonávať pravidelne kontroly v teréne, z dôvodu dodržiavania ustanovení uvedeného VZN č. 97. *Oznam mesta*

Vyhlásenie ponukového konania – TAXI

Oznamujeme prevádzkovateľom taxislužieb s pôsobnosťou na území mesta Bánovce nad Bebravou, že 11. novembra 2024 bolo vyhlásené ponukové konanie na prenájom 11 vyhradených parkovacích miest – stanovíšť TAXI na odstavnej ploche na Hviezdoslavovej ulici. Nájom sa uzatvára na dobu určitú, od 1. 1. 2025 do 31. 12. 2025 vrátane. Termín predkladania žiadostí o zaradenie do ponukového konania je 26. novembra 2024 do 12.00 h. Prílohy k žiadosti o zaradenie do ponukového konania: oprávnenie na výkon taxislužby – kópia, doklad o zložení finančnej zábezpeky vo výške 250 eur v celosti v prospech Správy majetku mesta. Bližšie informácie sú uvedené v Oznámení o vyhlásení ponukového konania, ktoré spolu s prílohami nájdete na webovej stránke www.smmbn.sk. *Oznam MsÚ*

Výzva na odstránenie a okliesnenie stromov

Spoločnosť Západoslovenská distribučná, a. s. vyzýva vlastníkov, nájomcov a správcov nehnuteľností na odstránenie a okliesnenie stromov, ktoré ohrozujú bezpečnosť alebo spoľahlivosť prevádzky energetických zariadení distribučnej sústavy, a ktoré sa nachádzajú na ich nehnuteľnostiach najneskôr do 31.1.2025. Ak v uvedenej lehote nedôjde k odstráneniu alebo okliesneniu stromov a iných porastov vlastníkom, vykoná tieto úkony spoločnosť Západoslovenská distribučná, a. s. a za týmto účelom v súlade s § 11 zákona o energetike vstúpi na dotknuté pozemky. Všetky bližšie informácie nájdete: www.zsdis.sk/prevadzkovyoporiodok a na stránke mesta: banovce.sk. *Oznam mesta*

II. Reprezentačný
**PLES PRIMÁTORA
MESTA**
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

piatok **10.1.2025** od 19:00 h
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

HUDOBNÁ SKUPINA **KTM**
vo FOAJÉ LUDOVÁ HUDBA **HUPS**
BOHATÉ ŠVÉDSKE STOLY i TOMBOLA (hlavná cena: luxusná dovolenka)

KRISTÍNA KMEŤOBAND MARIANNA ĐURIANOVÁ
večerom sprevádza

PREDAJ VSTUPENIEK v INFORMAČNOM CENTRE
a MESTSKOM KULTÚRNYM STREDISKU BN.
REZERVÁCIE na 0948 297 151 a 0905 439 857.

Generálni partneri:
BÁNŔVCE MUKIKARER BAVARIA SPORT TEAM, s.r.o. MSK

KÚPELE V REGIÓNE
1.12.2024 - 28.2.2025

Využite jedinečné účinky liečivej vody v našich
vnútorných termálnych bazénoch
Sina, PI - MUDr. A. Čapka, Krym
vstup do termálnych bazénov je možný len pre osoby nad 18 rokov

Zľavy nie sú kumulovateľné, sú neprenosné a platia vždy
pre 1 osobu po preukázaní sa platným občianskym
preukazom s trvalým pobytom v partnerskom
meste / obci v rámci akcie Kúpele v regióne.
Vstup do bazénov je podmienený ich voľnou kapacitou
(odporúčame včasnú rezerváciu).

**50%
ZĽAVA**

bazén Sina bazén Krym bazén MUDr. A. Čapka

**MIESTO
PRE KAŽDÚ
REGENERÁCIU**

Rezervácie a predaj procedúr:
PO - NE: 8:00-18:00 hod. +421/32/6514 140 (775) www.kupele-teplice.sk

Novembrové mestské zastupiteľstvo

Prinášame vám pokračovanie článku o 16. zasadnutí Mestského zastupiteľstva Bánovce nad Bebravou, ktoré sa konalo v utorok 5. novembra 2024 v zasedačke Mestského úradu na Farskej ulici.

Prvým bodom programu bolo uznesenie týkajúce sa Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Bánovce nad Bebravou na obdobie 2024 - 2028, ku ktorému mali poslanci niekoľko pripomienok, po ich zapracovaní bolo uznesenie jednoducho schválené. Prítomní mestskí poslanci tiež schválili Uznesenie k súhlasu s vybudovaním spevnenej plochy v školskej záhrade ZŠ Gorazdova pre aktivity školského klubu detí.

V ďalšom bode poslanci schválili prebytočnosť ne-

hnutelného majetku mesta a zámer jeho predaja formou obchodnej verejnej súťaže. Ide o samostatne stojacu jednopodlažnú nepodpivničenú stavbu (bývalá vrátnica) s plochou strechou na ul. Školská v rámci areálu bývalej nemocnice. Znaleckým posudkom zo 14. 02. 2024 bola stanovená minimálna výška kúpnej ceny 113 750 eur. Termín podávania súťažných návrhov je od 11. 11. do 31. 12. 2024 do 12.00 h a otváranie súťažných návrhov 08. 01. 2025 o 13.30 h. Finančné z predaja budú využité na zveľadenie mestského majetku. Pri tomto bode primátor reagoval na otázku poslancu P. Králiku ohľadom vybudovania nočláhárne v našom meste. Momentálne je mesto v štádiu vyhlásenia verejného

obstarávania na projekt nočláhárne, ktorá by mala byť vybudovaná v priestoroch družiny a jedálne v bývalej ZŠ Školská.

Mestské zastupiteľstvo ďalej schválilo doplnenie uznesenia z júňového MsZ týkajúce sa kúpy pozemkov Slovenského pozemkového fondu našim mestom, kde sa doplnila kúpna cena a zmluvné strany. Ide o pozemky pod plavárňou, pod tribúnou futbalového štadióna a časťou zimného štadióna a k nim príslušných plôch.

Schválené bolo tiež opätovné predloženie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku za účelom realizácie projektu s názvom „Revitalizácia mestského parku v Bánovciach nad Bebravou“. Vzhľadom na zrušenie alokovanej výšky sumy a následne

schválenej vyššej sumy Radou partnerstva Trenčianskeho samosprávneho kraja, bolo nevyhnutné opätovné predloženie žiadosti s upravenou sumou. Mestskí poslanci zobrali na vedomie aj Zmenu programového rozpočtu mesta na rok 2024. Na záver poslanci diskutovali aj o Návrhu zabezpečenia projektovej dokumentácie pre zmenu výroby elektrickej energie v mestských budovách, čomu sa budú priebežne venovať aj na ďalších stretnutiach.

Celý videozáznam z rokovania MsZ a všetky prerokované materiály nájdete na stránke mesta banovce.sk (Samospráva > Mestské zastupiteľstvo - uznesenia, zápisnice, záznamy). Posledné zastupiteľstvo v tomto roku je naplánované na **štvrtok 12. decembra 2024.** (lk)

Krajská súťaž „A JE TO“ pre žiakov so zdravotným znevýhodnením

V utorok 29. októbra sa v Špeciálnej základnej škole konal 4. ročník krajskej súťaže z pracovného vyučovania s názvom „A JE TO!“ pre žiakov so zdravotným znevýhodnením (mentálne postihnutie). Podujatie sa uskutočnilo aj vďaka finančnej podpore Trenčianskeho samosprávneho kraja, za čo veľmi pekne ďakujeme. Tento rok sa súťaže zúčastnilo 8 škôl z Trenčianskeho kraja: ŠZŠ Partizán-

ske, SŠI Trenčín, SŠI Topoľčany, SŠ Nové Mesto nad Váhom, SŠI Považská Bystrica, SŠ Púchov, ZŠ Školská Bánovce nad Bebravou a v neposlednom rade aj žiaci z našej školy. Súťažili žiaci z tretích a štvrtých ročníkov. Pozvanie prijala aj riaditeľka Regionálneho úradu školskej správy v Trenčíne G. Petrovičová, metodičky J. Ranincová a V. Pobiecká. V mene ÚPSVaR z oddelenia kurately detí a mladistvých

Z. Danišová. Žiaci sa museli popasovať s disciplínami celkovo na desiatich stanovištiach. Čakali ich rôzne aktivity z oblasti pracovného vyučovania, ktoré overili ich nadobudnuté zručnosti. Tento ročník súťaže sa konal v jesennom období, preto aj pripravené súťažné aktivity boli ladené v tomto duchu. Atmosféra celej súťaže bola veľmi priateľská, žiaci veľmi šikovní, snaživí a hlavne súťaživí. Vyhrať však nemohli všetci.

Tí, ktorí nevyhrali si odniesli nielen krásne spomienky, ale aj darčeky. Na prvých troch miestach sa umiestnili: **1. miesto** - SŠI Považská Bystrica, **2. miesto** - SŠI Topoľča-



ny, **3. miesto** - ŠZŠ Bánovce nad Bebravou. Všetkým výhercom gratulujeme a tešíme sa na ďalší ročník súťaže.

Tim ŠZŠ Bánovce n. B.

Výstava Alexandra Dubčeka v Prahe

Dňa 11. novembra 2024 bola v Slovenskom dome v Prahe otvorená výstava mapujúca význam osobnosti Alexandra Dubčeka. Otvoril ju prezident Spoločnosti slovenských veľikánov Jozef Škultéty, tak ako po prvý raz v Európskom parlamente v Bruseli pred 23 rokmi.

Pražská verejnosť, ale i návštevníci hlavného mesta Českej republiky sa budú môcť prostredníctvom dobových fotografií, z ktorých mnohé svojím fotoaparátom zdokumentoval slovenský fotograf Vladimír Benko, dozvedieť viac o osobnosti a živote A. Dubčeka. Sú vhodné doplnené príliehavým textom autorov Pavla Polláka a profesora Ivana Laluhu v slovensko-anglickej mutácii. Umožňujú sa konkrétnejšie dozvedieť a vnímať Dubčekove postoje k demokratizácii našej, v tom čase československej spoločnosti, s vyvrcholením 17. novembra 1989. Na otvorení tejto výstavy, po prvý raz v Prahe, sa pred publikom po uvítacích slovách riaditeľa Slovenského domu

v Prahe Vladimíra Skalského, objavila na výstave aj farebná knižná publikácia Alexander Dubček z pohľadu celosvetových politikov a osobností. Otvorenia výstavy sa zúčastnila aj súčasná slovenská veľvyslankyňa v Pra-



he, jej excelencia Ingrid Brocková. Tá vo svojom vystúpení spomenula okrem iného, že aj dvaja synovia Alexandra Dubčeka boli jej spolupracovníkmi v diplomatickom zbore Slovenskej republiky, a tak sa aj prostredníctvom priamych rozhovorov s nimi dozvedala o náročnej ceste životom Alexandra Dubčeka a jeho rodiny. Riaditeľ Slovenského domu v Prahe Vladimír Skalský vyzval k vystúpeniu aj súčasného poslanca Národnej rady Slovenskej

republiky Michala Kapuša, ktorý ako obyvateľ Bánoviec nad Bebravou doslova dýcha slovenskou históriou prostredníctvom odkazov Ľudovíta Štúra, ale i Alexandra Dubčeka, ktorí sa narodili v tom istom dome v Uhrovci neďaleko od Bánoviec. Poslanec NR SR vo svojom krátkom vystúpení výstižne načrtnol, prečo sú odkazy oboch, ale aj Milana Rastislava Štefánika tak potrebné, aby boli verejne pravdivo a systematicky, ale aj systémovo rozosievané mnohými smermi súčasným svetom. Bez zbytočného balastu a pravdivo. Po oficiálnych

vystúpeniach sme si vo voľných debatách vypočuli aj úvahy, prečo tak Ľ. Štúr, ale i M. R. Štefánik a A. Dubček, ktorých životy charakterizovala túžba po vytvorení sociálne spravodlivej spoločnosti ukončili svoju aktívnu zodpovednú a múdru cestu predčasným odchodom z pozemskej cesty.

Výstava o Alexandrovi Dubčekovi bude sprístupnená verejnosti v Slovenskom dome v Prahe **jeden mesiac**. (r)

Zdroj: www.slovenskivelikani.sk

Pozvánka na výstavu

Už tradične sa pred koncom roka v bánovskej galérii koná výstava s názvom UMENIE JE DAR. Výstavu ob-

razov a sôch rôznych umelcov si môžete pozrieť v Galérii ATELIER HLAVINA, v utorok – piatok, vždy od 13.00 do 17.00 h. Galériu nájdete na sídlisku Dubnička, v budove Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša a vchod je od pošty. Všetci ste vítaní. (vz)

Beseda so spisovateľkou Janou Pronskou

V Mestskej knižnici L. Štúra sa tento rok v rámci projektu „Podľa s nami do knižnice a zabavte sa“ a za podpory Fondu na podporu umenia konala už tretia Živá knižnica. Vo štvrtok 14. novembra bola jej hostkou spisovateľka Jana Pronská, autorka 27 knižných titulov, ktorá ako jediná na Slovensku píše historické romány.

Na besedu s Janou Pronskou, ktorá je považovaná za kráľovnú slovenskej romantickej literatúry, sa spoločenská miestnosť knižnice zaplnila do posledného miesta. Všetkých privítala a hostku predstavila moderátorka Zuzana Petříková. Počas besedy sme sa o autorke a jej tvorbe dozvedeli veľa zaujímavého. Vášňu k písaniu sa v nej prebudila už v detstve, kedy si svoje vymyslené príbehy začala zapisovať. Jej prvú báseň má jej mama dodnes odloženú. V deviatich rokoch oznámila rodičom, že bude spisovateľkou, a keďže čítala najmä zamilovanú literatúru, už v 14 rokoch napísala svoj prvý román. Napriek vášni k písaniu šla študovať geologicko-banickú strednú školu v Spišskej Novej Vsi. Neskôr sa vydala a pracovala ako ekonómka, no dnes sa už naplno venuje iba písaniu. Spolu s manželom a tromi deťmi žije na samo-

te neďaleko Nálepkova. Za vydaním jej prvej knihy bola návšteva Lubovnianskeho hradu, kde si uvedomila, že nielen francúzska, anglická a španielska história je očarujúca, ale aj tá naša. Napadlo jej, že by mohla skúsiť napísať ľubostný príbeh odohrávajúci sa práve na Lubovnianskom hrade. Nápad bol prelomový. Rukopis poslala do vydavateľstva a ihneď zaujal ako vydavateľstvo, tak aj čitateľov. Knižne debutovala historickou románou *Zlatníkova chovanica* (2008) za ktorú získala ocenenie v čitateľskej ankete Knižnej revue Debut roka 2008 tretie miesto. Nasledovali ďalšie historické romány a dnes ich má na konte spolu 27. Za svoju tvorbu získala viacero ocenení. Na besede ochotne odpovedala na všetky otázky, s ktorými ju prítomní zahrnuli. Prezradila aj to, ako prebieha samotná tvorba: „Na začiatku je vždy vymyslenie

zápletky, mená hlavných postáv a nasleduje štúdium historických faktov. Niekedy to ide rýchlejšie, no sú aj obdobia, kedy na múzu čakám aj tri mesiace, no potom píšem aj 20 hodín denne.“ Tvorbu venuje obdobiu stredoveku. Hoci je stredovek považovaný za temné obdobie, podľa nej bol zároveň aj veľmi romantický a mal aj ďalšie svetlé stránky. Do mestskej kniž-



Jana Pronská
a Zuzana Petříková

nice priniesla aj svoju najnovšiu knihu **V mene jej veličenstva**, o ktorú bol veľký záujem a každému ju ochotne aj s venovaním podpísala. Beseda sa niesla v príjemnej a veselej atmosfére, až nám bolo ľúto, že musí skončiť. Hostkou nasledujúcej **Živej knižnice** (28. 11.) bude autorka **Petra Nagyová-Džerengová**.

Text a foto: (lk)

u. fond na podporu umenia

Samuel Adamus získal prestížne ocenenie

dokončenie z 1. strany ▶▶

Festival vedy a techniky AMAVET je oslavou a prezentáciou najlepších žiackych „vedátorských“ projektov a priestorom na objavenie talentov v oblasti vedy a techniky. Išlo o postupové podujatie, na ktorom žiaci základných a stredných škôl prezentujú svoje výskumné projekty z rôznych oblastí. Celkovo sa ho v Bratislave zúčastnilo 84 súťažiacich z celého Slovenska, ktorí súťažili v 9 kategóriách so svojimi 63 projektmi. Na celoslovenskom finále hodnotila prezentácie a výstavné exponáty žiakov odborná komisia zložená z vedcov, vysokoškolských pedagógov a ďalších odborníkov z praxe. **Samuelovi Adamusovi**, ktorý je žiakom 4.A triedy

v odbore technické lýceum, sa podarilo dosiahnuť významný úspech. So svojím projektom **Štvornohý robot** sa v odbore **Elektrina a mechanika** umiestnil medzi víťazmi a získal prestížne ocenenie a postup na MILSET Expo-Sciences International (ESI) 2025, ktoré sa uskutoční v Abu Dhabi (Spojené arabské emiráty).

Mentorka Samuelovho projektu učiteľka Zuzana Grešová, ktorá ho sprevádzala aj na slávnostnom odovzdávaní cien nám prezradila, aké to je, mať v triede takýto talent.

Aký ste mali pocit, keď ste sa dozvedeli o úspechu vášho žiaka ako mentorka jeho projektu? Takéto informácie sa počúvajú úžasne, mala som zimomriavky, aj som si

poplakala. Prostredie Zimnej jazdiarne na Bratislavskom hrade tomu dodalo omnoho krajší nádyh. Vôbec sme tomu nemohli obaja uveriť. Samuel je šikovný, skromný žiak, ktorý sa chce vzdelávať a moje poznámky o tom, čo by mohol zlepšiť či pridať si aj reálne zobral do úvahy a implementoval do praxe.

Ako sa „rodí“ takýto talent ako je Samuel? Poznate jeho začiatky? Samuel je od prvého ročníka aktívny žiak, ktorý sa rád vzdeláva. Ako sa rodí takýto talent? Určite štúdiom v škole, ale aj po škole doma, aby zvládol všetky prekážky. Musí mať pevné odhodlanie a keď nič nevyjde, tak to nenechá tak, ale ide za tým, aby daný problém vyriešil. Samo sa našiel v automatizácii,

programovaní a mechanike, čo aj vidno na jeho projektoch, ktoré už vytvoril. Uspieť na celoslovenskom kole takéhoto prestížneho podujatia a získať takéto ocenenie nie je len tak. Za tým všetkým sú hodiny, mesiace tvrdej práce a hlavne chcenia pracovať na sebe a niečo hodnotné vytvoriť.

Áké vlastnosti majú mať podobní „Samuelovia“? Ťažká otázka, každý žiak je špecifický. V prvom rade treba v nich objaviť ten talent, a potom ho rozvíjať. Postupná práca so žiakmi sa vypláca, bez nej by sa to nedalo. Tak, ako má niekto talent pri autách, či tvorbe programov, vždy treba takýchto študentov podchytiť a pomôcť im, minimálne poradiť. *Lenka Karasová*

Biblioterapia a arteterapia s Mestskou knižnicou Ľ. Štúra

Pracovníčky mestskej knižnice v spolupráci s DSS Archa pripravili v prvých novembrových dňoch tematické podujatia určené pre klientov DSS Archa, ktoré boli spojené s programom určeným pre mladých ľudí so zdravotným znevýhodnením – čítanie a tvorivé aktivity. Prvým podujatím bola *Biblioterapia* - liečba prostrední-

ctvom kníh, kde sa klienti oboznámili s knižnými titulmi rôznych žánrov. Každý klient si vybral knihu ktorá ho zaujala a následne ju odprezentoval. Pri druhom podujatí - *tvorivých dielnach* sa klienti trochu viac potrápili pri výrobe papierových lastovičiek. **Naším cieľom nebolo vytvorenie umeleckého diela, ale rozvoj tvorivosti**

znevýhodneného jedinca. Tieto aktivity sa nám po-

darilo zorganizovať vďaka projektu s názvom „*Podľa s nami do knižnice a zabavte sa*“, ktorý Mestská knižnica Ľ. Štúra vypracovala a finančne podporil Fond na podporu umenia.

Jarmila Mikulová



V areáli ZŠ Rybany vyrastie nový ovocný sad

Naša škola sa už tretí rok za sebou úspešne zapojila do verejnoprospešného projektu. Tento rok sa nám podarilo zrealizovať projekt SadOVO.

Jeho cieľom je v spolupráci s odborníkmi vysádzať staré a krajové odrody jabloní a hrušiek v areáloch základných a stredných škôl. Žiaci s učiteľmi sa tak budú podieľať na záchrane vzácnych odrôd a vysadené stromy môžeme využívať aj pri vý-

učbe rôznych predmetov. Mali sme tu česť byť medzi šiestimi školami z 88 škôl Slovenska, ktoré boli vybrané organizáciou Živica a projekt realizovali. Projekt prebiehal v niekoľkých fázach už od júna 2024. V prvej fáze sme museli vybrať náš tím SadOVO a zmapovať ovocné stromy vo

svojich záhradách či katastri svojej obce. Druhou fázou bol vzdelávací workshop v areáli školy s koordinátorom projektu, ktorý nám hravou



formou ukázal ako vymerať a rozostaviť sad, aké druhy a odrody ovocných stromov a kríkov poznáme. Ďalšou fázou bolo trojdňové intenzívne školenie vo vzdelávacom centre environmentálnej a etickej výchovy v obci Zaježová, kde sme za pomoci pomológa určovali odrody jabĺk

a hrušiek, prezreli sme si miestny sad, vybrali sme odrody do nášho sadu a naučili sme sa sadiť stromy. Finálna fáza prišla práve v novembri, keď

sme 6. novembra vysadili samotný sad v areáli našej školy. Do sadu sme vybrali 5 jabloní, 2 hrušky, 1 morušu, 1 muchovník, 2 driene a 2 mišpule. Projekt sa, samozrejme, pre nás nekončí. Práve nao-

pak, o sad sa treba dlhodobo starať, čo je našou viacročnou úlohou. Tak tiež dúfame, že aj verejnosť prijme sad za svoj a bude chrániť bohatstvo starých odrôd ovocných stromov, na ktoré môžeme byť hrdí a stanú sa dedičstvom pre ďalšie generácie žiakov našej školy. *ZŠ Rybany*

Silné Reči v Bánovciach opäť vypredané

Silné Reči netreba snáď ani predstavovať. Táto slovenská stand-up comedy skupina si za 9 rokov svojej existencie získala mnoho fanúšikov. Ich vystúpenie si do Mestského kultúrneho strediska prišli vychutnať už druhýkrát, v piatok 8. novembra 2024. Na pódiu sa predstavili Jakub



„Zitron“ Ďapák, Joe Trendy, Šimon Ferstl a Docent.

Počas zábavnej show, ktorá trvala takmer dve hodiny sa

štvorica komikov striedala, každý 10-15 minút... Diváci sa počas dvoch prestávok mohli občerstviť v bufete. Po vystúpení si mohli urobiť s komikmi aj spoločné fotografie. Diváci odchádzali spokojní a dosyta vysmiati, zažili večer plný dobrého humoru a autorských vtipov. *Miriám Tuchyňová*

Twüstenrot
Teatro

Bratislavské
Hudobné
Divadlo

Ephraim KISHON

SOBÁŠNY LIST

ULETENÁ KOMÉDIA
o hľadaní lásky
v manželstve

Martin MŇAHONČÁK
Soňa NORISOVÁ
David HARTL
Dominika ŽIARANOVÁ

29.11.2024
o 18:00 h

Kontakt: 0905 439 857

Mestské kultúrne stredisko

J. Matušku, Bánovce nad Bebravou

Vstupné: 23 €

Predpredaj v MsKS a Informačnom centre

BÁNŔVSKÉ
NOVINY

dvojtýždenník
občanov mesta a okresu
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou • IČO: 34103775 • e-mail: redakcia@banovskenoviny.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda - prednosta MsÚ Martin Gajdoš, podpredseda - šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia - Vladimír Dúbravka, Nicole Mokránová, Naďa Ondrejková, Martin Tuchyňa, Nadežda Zatková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzavierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • Grafika: V. Dúbravka • Tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

Okresné a regionálne kolá vo futsale žiakov základných a stredných škôl

Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou zorganizovalo v dňoch 22. - 29. októbra 2024 okresné kolo vo futsale žiakov základ-

2. ZŠ Partizánska BN, 3. ZŠ s MŠ Uhrovec. Víťazné družstvo žiakov (pod vedením učiteľa P. Mášika) postúpilo do regionálneho kola, ktoré sa odohra-

Centrum voľného času v Bánovciach zorganizovalo 24. októbra 2024 okresné kolo vo futsale žiakov stredných škôl, ktoré sa odohralo v bánovskej

žiakom z Gymnázia J. A. Komenského z Partizánskeho a 5:5 proti chlapcom zo SOŠ Lipová Handlová obsadili druhé miesto. Víťazstvo si tentokrát zabez-



SOŠ strojnícka



ZŠ Gorazdova

ných škôl. Všetky zápasy okresného kola sa odohrali v našej športovej hale. Okresné kolo bolo rozdelené na dve základné kolá a jedno finálové kolo. V okresnom kole sa zúčastnilo 10 škôl nášho okresu a žiaci z 8-ročného gymnázia (spolu 134 žiakov). Všetky kolá sa hrali turnajovým spôsobom. Spolu to bolo 31 zápasov a po odohraní všetkých vzájomných zápasov bolo celkové poradie na prvých troch miestach nasledovné: 1. ZŠ Gorazdova BN,

lo tiež v našej Mestskej športovej hale, vo štvrtok 14. novembra 2024. Chlapci zo ZŠ Gorazdova po výsledkoch 2:2 so ZŠ Veľké Uherce a 3:4 so ZŠ Školská Bojnice obsadili pekné druhé miesto (víťazom sa stali chlapci zo ZŠ Školská Bojnice). Víťaz regionálneho kola postúpil do krajského kola, ktoré sa odohrá v jarných mesiacoch 2025 tiež v Bánovciach. Chlapcom zo ZŠ Gorazdova ďakujeme za vzornú reprezentáciu nášho okresu.

Mestskej športovej hale. V okresnom kole sa proti sebe stretli žiaci z bánovskej Strednej odbornej školy strojníckej a žiaci z bánovského Gymnázia J. Jesenského (spolu 21 žiakov). Vo vzájomnom zápase týchto dvoch škôl sa po výsledku 9:1 tešili z víťazstva chlapci zo SOŠs BN. Víťazné mužstvo chlapcov zo SOŠs BN postúpilo ďalej do regionálneho kola, ktoré sa odohralo 12. novembra 2024, tiež v našej športovej hale. Po výsledkoch 4:0 proti

pečili chlapci z Handlovej, ktorí vo vzájomnom zápase porazili žiakov z Partizánskeho 7:2. Týmto víťazstvom v regionálnom kole sa chlapci z Handlovej kvalifikovali do krajského kola, ktoré sa uskutoční na konci roku 2024 v Mestskej športovej hale v Bánovciach. Mužstvu chlapcov zo SOŠ strojníckej BN (pod vedením učiteľa L. Chocinu) ďakujeme za vzornú reprezentáciu nášho okresu a prajeme veľa ďalších športových úspechov! Milan Král

Výsledky basketbalových zápasov

Bánovskí basketbalisti odohrali tretí novembrový víkend 4 zápasy na ihriskách súperov, odkiaľ si priniesli 3 víťazstvá. **Muži: BK Iskra Partizánske - BBK 51:67.** Body: Kielar 21, Urban Simon 9, Urban Samuel 8, Mojžiš 8, Bartuš 6, Predný T. 4, Predný P. 3, Lagin 3, Kováč 3, Vaško 2, Repa. Tréner: J. Urban.

U17 KADETI

MBA Prievidza - BBK 49:67. Body: Vaško 24, Košina 18, Urban 14, Gieci 7, Žabka 2, Drevený 2, Matuška, Kobida, Zaľko. Tréner T. Predný.

U13 MLADŠÍ ŽIACI

ŠKP BBC Banská Bystrica - BBK 38:40. Body: Černo 16, Bereš 8, Struhár 4, Gieci 4, Choma 4, Lauš

3, Klačko 1, Mišík, Paško, Starych, Fabo, Grunta. Tréner: M. Lauš.

MBK Victoria Žilina - BBK 53:47. Body: Gieci 16, Černo 14, Struhár 8, Bereš 7, Choma 2, Lauš, Paško, Grunta, Starych, Mišík, Fabo, Klačko. Tréner: M. Lauš. Tomáš Paško



Pozvánka na basketbalový víkend. Všetky zápasy sa odohrajú v Športovej hale v Bánovciach n. B.

7. 12. 2024 (sobota) o 10.00 h **U17 (kadeti):** BBK vs. BK AS Trenčín, o 12.30 h **U13 (ml. žiaci):** BBK vs. ŠBK Handlová, o 16.00 h **U13 (ml. žiaci):** BBK vs. MBK VICTORIA Žilina, o 18.30 h **muži:** BBK vs. BK EXIT Nitra. **8. 12. 2024 (nedeľa)** o 18.00 h **U17 (kadeti):** BBK vs. BK Domov Topoľčany.

Jesenný branný pretek mladých hasičov

V sobotu 12. októbra sa v obci Šišov, presnejšie v prírodnom parku pri kaštieli uskutočnil jesenný branný pretek. Súťažili 4-členné kolektívy mladých hasičov v kategóriách chlapcov a dievčat. Počas behu prírodným terénom museli plniť hasičské disciplíny. Sedem stanovíšť preverilo ich zručnosti a šikovnosť. Začínali rozvinutím hadicového vedenia cez prekážky, pokračovali viazaním uzlov, striekaním z ručných prenosných striekačiek, určovaním technických prostriedkov, prekonávaním rebrikovej steny a prekážkovej dráhy a tohtoročnou novinkou bolo pospávanie sacieho vedenia. Započítali sa i výhodové body za vek súťažiacich.

Mladých hasičov, nepočítajúc prípravku, sa zúčastnilo 14 družstiev z nášho okresu. Pódiové umiestnenia

mladých hasičov: Dievčatá: 1. miesto: **Malé Hoste (2)**, 2. miesto: **Rybany**, 3. miesto: **Malé Hoste (1)**. Chlapci: 1. miesto: **Zlatníky**, 2. miesto: **Žit-**

Malé Hoste, druhé **Veľké Chlievany**, tretí **Uhrovec** a štvrtá **Libichava**. V chlapčenskej kategórii vyhral **Uhrovec**, strieborný bol **Šišov**, bronzová **Libichava**, štvrté miesto obsadili **Rybany**.

Nie po prvýkrát sa na tejto súťaži zúčastnili i družstvá z okresu Partizánske. Ich účasť bola vyhodnotená neoficiálne, ale s umiestneniami, ktoré by v rámci celej štartovky s domácimi družstvami získali. V prípravke súťažili dve družstvá zo Zabokriek n. N. Pri starších deťoch to boli tri družstvá zo Zabokriek a dve z Chynorian.

Územná organizácia Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR v Bánovciach nad Bebravou ďakuje všetkým, ktorí sa zaslúžili o priebeh tohto podujatia, rozhodcom, majiteľovi areálu parku pánovi Malinovskému a, samozrejme, súťažiacim, ich vedúcim a trénerom.

Vladimír Dúbravka



prvý úsek - rozvinutie hadicového vedenia cez prekážky

ná-Radiša, 3. miesto: **Malá Hradná**. Okrem starších detí súťažila aj hasičská prípravka detí do 8 rokov. Tá súťažila v trojčlenných družstvách, v disciplínach - *štafeta požiarnych dvojíc* a *štafetový beh s prekážkami*. Zúčastnilo sa 8 družstiev z nášho okresu. Pri dievčatách boli prvé



Súčinnostné okresné taktické cvičenie hasičov

V sobotu 26. októbra 2024 sa konalo v katastri obce Lutov súčinnostné okresné taktické cvičenie na simulovaný požiar chaty a lesného porastu. Zúčastnilo sa ho 14 príslušníkov Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru (OR HaZZ) a 65 členov z 12 dobrovoľných hasičských zborov obcí (DHZO) z okresu Bánovce nad Bebravou. Nasadená bola technika z OR HaZZ: Tatra CAS 30 T815 - 7, štvorkolka Polaris a podporné dopravné automobily. Z DHZO sa zúčastnila technika: 9ks Iveco Daily CAS 15,

jedna Tatra 148 CAS 32, Karosa L101 CAS 25, automobil Land Rover. Cieľom cvičenia bolo precvičiť pripravenosť a akcieschopnosť hasičských jednotiek a súčinnosť jednotiek OR HaZZ v Bánovciach nad Bebravou s jednotkami DHZO z okresu. Prehľbovali sa schopnosti a zručnosti veliteľov pri riadení síl a nasadzovaní hasičskej techniky a vecných prostriedkov. Preverila sa činnosť pri zriadení riadiaceho štábu zdolávania požiarov a jeho súčinnosť s veliteľom zásahu. Precvičila sa aj organizácia rádiového spojenia a spôsob prenosu

informácií pri zásahu s veľkým počtom jednotiek. Cvičenie bolo rozdelené na dva zásahové úseky. Prvý vytvorili príslušníci OR HaZZ na likvidáciu požiaru chaty a ochladzovanie jej okolia zo stacionárnej CAS 30 T815. Tá bola dopĺňaná z diaľkovej dopravy vody zo stroja do stroja a kyvadlovou dopravou s cisternou DHZO. Dobrovoľní hasiči vytvorili i podporné hasenie požiaru z Karosy L101 s použitím jazierkového systému. Cvičenia sa zúčastnilo popri starších členoch DHZO aj takmer 30 novo vyškolených

dobrovoľných hasičov, ktorí postupne získavajú praktické skúsenosti v obsluhu hasičskej techniky. Na záver bolo cvičenie zhodnotené rozhodcami, veliteľom zásahu, ako i veliteľmi jednotlivých úsekov. Vytknuté boli drobné nedostatky pri diaľkovej doprave vody, ktoré budú do budúcnosti riešené v rámci odbornej prípravy členov DHZO. Práve precvičovaním činností v prírodnom teréne pri plnení zadaných úloh získavajú hasiči tie pravé skúsenosti, ktoré budú môcť využiť pri ostrých zásahoch.

Vladimír Dúbravka

Základné organizácie JDS v Bánovskom okrese oslavujú výročia založenia

V piatok 25. októbra 2024 si seniori v **Podlužanoch** pripomenuli **25. výročie** založenia Základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska. Seniorov privítala slávnostne vyzdobená sála kultúrneho domu, výstavka ručných prác seniorov a uvítací výbor chlebom, soľou a prípitkom. V programe sa predstavili seniorky, v úplne nových krojoch, piesňami a hovoreným slovom. Predsedníčka Anna Kutišová odovzdala ďakovné a pamätné listy starostovi obce Pavlovi Mikšovi, Jozefe Sokolíkovej, predsedníčke OO JDS Bánovce nad Bebravou, Jozefovi Kocúrovu, predsedovi ZŤP v Bánovciach a svojim seniorom za obetavú prácu a dobrovoľnícku činnosť v prospech staršej generácie. Do tanca a na počúvanie zahrála skupina Hluk. **Veľké Chlievany** a **Malé Hoste** si pripome-

nuli **10. výročie** založenia ZO JDS. Všetky tri ZO si v Trenčíne 12. novembra 2024 na **2. ročníku Krajských osláv k Mesiacu úcty k starším**, ktoré poriadala Krajská organizá-

a poslanci TSK Jozef Trstenický, Tomáš Vaňo a Jozef Habánik.

Medzi vystúpeniami boli odovzdané ďakovné listy aj členom našej okresnej organizácie,



cia JDS Trenčín prevzali z rúk ministra Erika Tkáča a predsedníčky Evy Čížovej pamätné listy.

Krajskú oslavu v Trenčíne pozdravili aj hostia minister práce, sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš, predseda Ú JDS Michal Kotian, podpredseda TSK Michal Bartek

ktorí svojou dlhoročnou činnosťou v JDS prispeli k tomu, že krajské a okresné akcie v roku 2024 boli vysoko hodnotené.

Jozefa Sokolíková, ktorá zorganizovala krajskú prehliadku v prednese poézie, prózy a vlastnej tvorby, **Ján Adame** a **Hilda Valachová** ako dlho-

roční predsedovia, ktorí boli pri vzniku ich ZO a zaslúžili sa o sfunkčnenie organizácie.

Vyznamenanie I. stupňa si prevzala **Emília Vedejová** pri príležitosti životného jubilea, za uplynulých 21 rokov vedenia ZO **Timoradza**. **Vyznamenanie II. stupňa** za obetavú prácu a prínos pre členov JDS si prevzal **Ivan Guniš**, predseda ZO **Veľké Chlievany** a **Mária Šebeňová**, predsedníčka ZO **Žitná-Radiša**.

Naším oceneným priateľom srdečne blahoželáme a prajeme ešte veľa krásnych akcií v prospech seniorov.

Slávnostné podujatie v Trenčíne bolo veľkým zážitkom a odmenou všetkým seniorom, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k spokojnosti svojich členov v ZO okresu a kraja.

*Jozefa Sokolíková,
predsedníčka OO JDS
Bánovce nad Bebravou*

Spomienkové podujatie v obci Šípkov

V sobotu 9. novembra 2024 sa v obci Šípkov konala spomienková beseda pri príležitosti 80. výročia od tragických udalostí, ktoré sa udiali počas druhej svetovej vojny. Program začal spoločným uctením si pamiatky obetí tragickej udalosti na miestnom cintoríne.

Celá udalosť bola pod taktovkou starostu obce Šípkov Eduarda Hollého a spisovateľa Lubomíra Pajtinku, bádajúceho a aktívne odhaľujúceho jednotlivé udalosti a celý príbeh, ktorý spísal do bestselleru Šípkovské inferno - poslední svedkovia prehovorili. Za túto knihu bol ocenený prestížnou **Cenou Egona Erwina Kísch**a, ktorú

odovzdal na pamiatku obci Šípkov, do rúk starostovi obce. Celé



E. Pajtinka a E. Hollý

stretnutie sa nieslo v priateľskom duchu a mnoho z prítomných hostí rozprávalo o príbehoch, kto-

ré im ako deťom hovorili rodičia, osobne prítomní pri nepotrebných zverstvách, uskutočnených práve v obci Šípkov a prilahlých oblastiach. Svojou prítomnosťou poctili celé toto spomienkové stretnutie aj poslankyne Trenčianskeho samosprávneho kraja Rudolfa Novotná a Zuzana Máčeková. Starosta obce vyjadril svoju vďačnosť za účasť hosťom aj návštevníkom, ktorí svojou prítomnosťou potvrdili, že tieto udalosti **je potrebné pravidelne pripomínať, pretože národ, ktorý nepozná svoju históriu, je odsúdený prežiť ju znova. Čo nesmieme dopustiť.**

*Text: Eduard Hollý,
foto: Zuzana Máčeková*

Underground so srdcom na dlani

Už 12. ročník **Celestial Helpfestu** sa konal 16. novembra v Mestskom kultúrnom stredisku. Tam, kde sa týždeň predtým ľudia zabávali na Oldies párty, stretli sa teraz fanúšikovia punku a metalu. Kontrasty patria k životu a život undergroundu v Bánovciach je pestrý a zaujímavý. Zakladateľ festivalu **Luboš Dúcky**, ktorého každý pozná pod prezývkou **Hoyas**, je skvelý hudobník, so srdcom filantropa. V roku 2011 spustil prvý ročník s dobročinnou myšlienkou. Odvtedy každoročne putuje celý výťažok z festivalu na pomoc tým, ktorí to najviac potrebujú. Spočiatku to bolo detské oddelenie bánovskej nemocnice, neskôr konkrétni ľudia a organizácie. Na Hoyasov výber obdarovaného sa dá spoľahnúť, rovnako aj na to, že peniaze naozaj skončia tam, kde majú. Spoľahnúť sa dá aj na Hoyasov cit pre výber pozvaných kapiel. Tento rok to boli až tri domáce zoskupenia. Na poslednú chvíľu, bez uvedenia na plagát, sa ocitla v programe ešte málo známa kapela **The Animus**. Byť prvý neznamená vždy výhodu, ale diversity metal

v ich podaní zaujal. Ich veľké plány dostali krídla aj vďaka príležitosti zahrať si na tomto prestížnom festivale. Silní zástupcovia punkovej scény prišli z českých Pardubíc. **Štěpán Málek** s novým tímom **!V.V.Ú** pokračuje v línii kapely **N.V.U.**, z ktorej odišiel v roku 2019. V štýle punk and rock'n'rollu, odpálili koncert ako sa patrí. Rozprúdili pogo zábavu a tá trvala aj pri black-punku bánovského

Kazostroja. K zmene štýlu prišlo, keď na pódium nastúpila ďalšia domáca úderka **Coldblooded** s výdatnou náložou metal-hardcoru. Plynulý prechod z punku do metalu nasledovali aj v podaní kapiel **Barikády z popelnic**, **Sanatorium**, **Abortion**, či **Dr.Pako**. Na legendu amerického deathmetal, skupinu **Death**, ktorá vznikla v roku 1983,

ale jej fenomenálne kúsky sa dostávajú pod kožu aj dnes. **Deathrosy** hlboko v noci uzavreli aj program festivalu. Skvelé kapely, kvalitný zvuk, občerstvenie, merch, dobrá a pohodová atmosféra, stretnutia a rozhovory - to všetko je **CELESTIAL HELPFEST**. Už teraz sa začína písať jeho ďalšia kapitola. Uvidíme sa v roku 2025. *Zuzana Bridová*

si mohli fanúšikovia zaspomínať pri jej revival zástupcoch z neďalekej Prievidze **Deathrosy**. Skupina **Death** zanikla po smrti jej zakladateľa Chucka Schuldinera v roku 2001,



Oldies párty 2

Po viac ako dvoch týždňoch od prvej Oldies párty dostávame neustále pozitívne ohlasy a jednu otázku: „Či bude a ak, tak kedy sa uskutoční druhá Oldieska?“ Dobré ohlasy na nové podujatie v Mestskom kultúrnom stredisku nás zaväzujú, aby sme usporiadali **Oldies párty číslo 2**. Prvá Oldies párty by sa však neuskutočnila bez partnerov podujatia.

Chceme poďakovať hlavnému partnerovi mestu Bánovce nad Bebravou, hlavnému sponzorovi podujatia Pivárni Gargamel, ktorého skvelý tím v zložení Renátka, Katka, Peter, Dano a Braňo sa postarali najmä o váš pitný režim, rovnako tak všetkým ostatným partnerom, vďaka ktorým ste sa mohli zabávať v priestoroch MsKS. Množstvo zabávajúcich sa, ale aj tí, ktorí nemali možnosť prísť, sa môžu tešiť, pretože už teraz všetci spoločne pripravujeme **OLDIES PÁRTY 2**, a to v **sobotu 15. februára 2025**. Do tanca bude hrať už dobre známy DJ Kajo. Všetkých srdečne pozývame. MsKS



Mestská knižnica Ľudovíta Štúra
v Bánovciach nad Bebravou pozýva na stretnutie
so spisovateľkou v rámci cyklu

ŽIVÁ KNIŽNICA

- ROZHOVORY (NIELEN) O KNIHÁCH



PETRA
NAGYOVÁ
DŽERENGOVÁ

28. november 2024 o 16:30 h
v Mestskej knižnici Ľ. Štúra na sídlisku Sever



SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Uzavreli manželstvo

- Ing. Miroslav Brachtír
a Michaela Gergelová

Opustili nás

- Anton Oravec *1959
- Marta Čukanová,
rod. Buchlová *1950
- Anton Mokry *1946
- Elena Dúčka,
rod. Valčuhová *1951
- Anton Pristač *1950
- Ladislav Korbela *1942

SPOMIENKA

Dňa 26. novembra si pripomenieme štvrté výročie úmrtia manžela, dedka a pradedka **Miroslava Mišinu**. S láskou na neho všetci spomínáme.



Smútiaca rodina

VAREX SLOVAKIA hľadá spoľahlivého a zodpovedného skladníka na TPP do pobočky v BN. Nie je potrebné osvedčenie na VZV. Pracovný čas od 7:30 hod. – 16:00 hod., pondelok až piatok. Plat 900 € + 100 € pohyblivá zložka + SL v hodnote 108 €. Životopis a žiadosť posielajte na miroslav.cepcek@varex.sk. Tel.: 0910 785 545.

Servis chladničiek, mrazničiek a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

Dnes píše Zuzanka

Hrdosť. Vlastenecká, národná, osobná. Nevyskytuje sa v učebných osnovách. A to je možno chyba. Učia nás náročné vzorce, ktoré v živote, v praxi nikdy nevyužijeme, no o hrdosti ani zmienka. Tak nám ju život sám postupne vlieva do žíl. Postupne a nenápadne. Často ani nevieme, že ju máme, až taká vie byť nenápadná. Učíme sa, naberalme životné múdrosti a skúsenosti a čím viac vieme, tým naša hrdosť rastie. Odrazu pochopíme, že máme byť na čo hrdí. A tak sa o to snažíme. Niekedy je to dosť ťažké, udržať si hrdosť aspoň na akej-takej úrovni, pre-

tože mnoho jedincov naokolo tvrdí, ako je všetko na h...o a ako nie a nie nájsť niečo, na čo byť hrdí. Ti, ktorí hrdí nie sú, majú zväčša veľké medzery v poznaní našej histórie, mysliac si, že ak vedia zaspievať „Na Kráľovej holi“ tak sú tí praví a hrdí vlastenci.

Je pravda, že našu hrdosť nám úspešne a vytrvalo pošliapávajú aj mnohí vrcholní predstavitelia politickej scény, ale je len na nás, do akej miery im to dovoľíme. Hrdosť je náš osobný vnútorný pocit, intímna oblasť na ktorú nám môže siahnuť len ten, komu to dovoľíme. (zb)

Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje **ZÁMER** predaja majetku mesta obchodnou verejnou súťažou: a) parcela registra „C“ č. 1625 – zastavaná plocha a nádvorie o výmere 167 m², LV č. 1301; b) parcela registra „C“ č. 1631/17 – zastavaná plocha a nádvorie o výmere 51 m², LV č. 1301; c) stavba súp. č. 1621, vrátnica nemocnice,

postavená na parcele registra „C“ č. 1625, právny vzťah k stavbe súp. č. 1621, LV č. 4826, k. ú. Bánovce nad Bebravou, mesto Bánovce nad Bebravou, okres Bánovce nad Bebravou. Podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené na úradnej tabuli mesta Bánovce nad Bebravou a webovej stránke: banovce.sk/obchodna-verejna-sutaz.html.

Bubnovačka v ZŠ Partizánska

„Bubnujeme, aby bolo deti lepšie počuť,“ pod týmto heslom si každoročne pripomínáme, že aj detský hlas je dôležitý. Hlavne pri dôležitých rozhodnutiach dospelých. Cieľom je upozorniť na dôležitosť ochrany detí pred násilím a podporiť v spoločnosti tému včasnej prevencie. V našej škole je tradíciou, že sa žiaci 1.- 4. ročníkov pri tejto príležitosti stretávajú v telocvični. Stretnutiu predchádzajú rozhovory v triedach na tému práv a povinností tých najmenších. Keďže sú ešte malé, nie je ich až tak vidieť, tak nech ich je aspoň počuť. Tento rok sa v našej telocvični zišli len prváci, pretože ich starší

spolužiaci odišli „bubnovať“ na námestie, spolu s ostatnými deťmi z mesta. Prvákom pomáhali dievčatá zo 7. ročníka. Spolu sme si pripomenuli práva a povinnosti detí vypočutím hesiel, zabubnovali sme si podľa navodenej rytmiky učiteľkou na rôzne druhy rytmických nástrojov a nakoniec sme si zaspievali ľudové piesne s doprovodom zvuku rytmických nástrojoch. Deti si doniesli varechy, lyžičky, panvičky, drevené skladačky, rôzne druhy perkusii a keď už naozaj nič nemali, tak použili vlastné dlane. A že ich bolo dobre počuť, o tom nikto určite nepochybuje. ZŠ Partizánska

KAMENÁRSTVO
Ivan Mekyš - MRAMORI

ZĽAVA 10%
pre objednávky na rok 2025

Horné Naštice 95
0949 72 73 74
www.mramori.sk

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

**reklamy
pečiatky**

výroba pečiatky do 10 minút
0903 202 111

Tlač výkresov A0, A1
vizitky-nálepky-banery
WWW.COSMOS.SK 038/760 4960



Informačné centrum na námestí ponúka kopírovanie dokumentov

STK
+EK

STK EK
RYBANY

  

RÝCHLE TERMÍNY

Osobné auto EK+TK=70 €.
Navyše výhodné zľavy pre ZŤP.

038 769 2260
0903 817 228
Rybany 2

Objednajte sa aj
ONLINE
www.stkrybany.sk

 **BENY-PLAST** s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE
ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693
email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

V Informačnom centre na Námestí E. Štúra okrem
informačných služieb a kopírovania, nájdete ponuku
zaujímavých kníh a suvenírov.

OBČIANSKA INZERCIA

- Dám do dlhodobého prenájmu 3-izb. byt na ul. 9. mája, cena dohodou. Nástup ihneď. Tel. 0949 700 245.
- Dám do prenájmu 3-izb. byt v Bánovciach nad Bebravou ul. Mojmirova, byt je prerobený, nezariadený cena dohodou. Volajte na tel. 0905 144 281.
- Prenajmem 1-izbový byt v BN, čiastočne zariadený v centre mesta voľný od 1. 12. 2024. V prípade vážneho záujmu volajte. Tel. 0901 777 475.
- Predám záhradku v BN – pred splavom. Tel. 0903 514 960.
- Predám 4ks zimné pneumatiky ojazdené s diskami v použiteľnom stave 175/65 R14-32T radiál. Mrazničku 7-zásuvkovú Whirlpool 238l. Demižóny 10l, 15l, 25l. Lacno – cena dohodou. Tel. 0905 195 118.
- Kúpim staršie ojazdené pneumatiky v použiteľnom stave. Tel. 0944 088 088.
- Predám nepoužívaný televízor TCL v záruke, uhlopriečka 110 cm. Cena 550 €. Tel: 0918 498 395.
- Predám slivkomarhuľu, čerešňomarhuľu, broskyňomarhuľu. Tel. 0917 276 758.
- Predám tohtoročné lúskané VLAŠSKÉ ORECHY. Cena: 7,90 €/kg + 5€ dovoz. Doveziem priamo k Vám domov na adresu. Orechy si môžete pred prevzatím pozrieť a ochutnať. Minimálne množstvo 10kg. ZĽAVA pri väčšom množstve. Telefón/ SMS 0940 539 565.

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos Zabezpečujeme komplet pohrebné služby

non-stop 0911 132 630

vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411, pohrebnictvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

POHREBNÉ SLUŽBY

BARTEK OTEC & SYN
NONSTOP tel.: **0907 072 199**
0908 645 203

POHREBNÉ A CINTORÍNSKE SLUŽBY
BARTEK OTEC & SYN

info@pohrebnictvobartek.sk
www.pohrebnictvobartek.sk

- komplexné cintorínske služby -
- oblečenie a úprava zosnulých -
- predaj rakiev (aj atypických do 2 dní) -
- predaj kytíc a vencov -
- zabezpečenie kremácie -
- zabezpečenie smútočnej hudby -

SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A UNIDOM

Kolko Lásky

7. ROČNÍK
CELOSLOVENSKEJ
ZBIERKY

KOLKO LÁSKY SA ZMESTÍ DO KRABICE OD TOPÁNOK?

Potešíme seniorov na Vianoce darčekom, ktorý zahreje pri srdci.
Napíšme krabice a vložíme do nich:

Krabičky zbierame:
**18.11.-2.12.
2024**

- ☞ niečo sladké (keksy, perničky, čokoláda)
- ☞ niečo slané (tyčinky, kreky, praclíky)
- ☞ niečo teplé (čaj, horúca čokoláda, káva)
- ☞ niečo mäkké (rukavičky, ponožky, šál)
- ☞ niečo voňavé (sprchový gél, krém, parfóm)
- ☞ niečo na zábavu (knížka, križovky, časopis)
- ☞ niečo zo srdca (pohľadnica, obrázok, anjelik)

Zabal te vrchnú a spodnú časť krabice zvlášť a odovzdajte na najbližšom zbernom mieste:
Cukráreň Miska, Cukráreň Ellis,
Informačné centrum,
osobne alebo po telef. dohode
Erika Slamková-0918724240

Prispieť na našu činnosť môžete aj finančne:

Kolko Lásky o.z. SK60 0900 0000 0051 8596 5310



PÄŤ PILIEROV VITÁLNEHO ŽIVOTA

Ťnia žien Slovenska Bánovce nad Bebravou
a Mestská knižnica Ľ. Štúra

pozývajú širokú verejnosť na

besedu s poradkyňou v oblasti zdravého životného štýlu

3. DECEMBRA 2024 O 16.30 H
V MESTSKEJ KNIŽNICI Ľ. ŠTÚRA NA SÍDLISKU SEVER

VSTUP VOĽNÝ



UNIVERZITA SLOVENSKEJ
MESTSKÁ KNIŽNICA
ĽUDMILA ŠTÚRA
BÁNŔVCE NAD
BEBRAVOU

CHOVATEĽSKÉ POTREBY

krmivá/napájačky/kŕmidlá/hračky/kozmetika

- HOVÄDZÍ DOBYTOK
- KONE
- HYDINA
- OŠÍPANÉ
- KRÁLIKY
- PSY
- MAČKY

ZĽAVA pri nákupe

nad 50€/5%

nad 100€/8%

zľava platí pri osobnom odbere

predajňa TV



VVS SK, s.r.o.
Trenčianska cesta 5B
957 01 Bánovce nad Bebravou

+421 908 728 733
www.alkapa.sk
Alkapa - všetko pre chov
alkapa.vsetkoprechov

VVS ALKAPA
vsetkoprechov
„na farme vo forme“